

В Диссертационный совет Д 505.001.103  
Финансового университета  
по защите диссертаций на соискание ученой  
степени кандидата наук, на соискание  
ученой степени доктора наук

### **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Мамедова Турала Натиг оглы  
на тему «Влияние прямых иностранных инвестиций на развитие  
экономического сотрудничества стран СНГ», представленной  
на соискание учёной степени кандидата экономических наук  
по специальности 08.00.14 – Мировая экономика

Актуальность диссертации Мамедова Т.Н. объективно обусловлена высокой значимостью анализа рынка прямого иностранного инвестирования с целью долгосрочного социально-экономического развития России и стран СНГ. Активизация сотрудничества межгосударственной группы СНГ требует привлечения долгосрочных инвестиций, особенно в условиях санкций и геополитической напряженности.

В рамках проведенного исследования Т.Н. Мамедовым была достигнута поставленная цель и решены все задачи.

Пять положений, выносимых на защиту, обладают научной новизной, имеют теоретическую и практическую значимость.

Автором уточнено понятие «прямые иностранные инвестиции». Предложена расширенная классификация факторов привлечения прямых иностранных инвестиций, влияющих на развитие экономического сотрудничества стран-реципиентов капитала (стр. 11-13).

В работе использован сценарный метод в прогнозировании развития ситуации с динамикой прямых инвестиций на пространстве СНГ. Выявлены слабые и сильные стороны развития интеграционных процессов в рамках СНГ.

Определены возможности и угрозы развития экономического сотрудничества стран СНГ в условиях геополитических рисков, что соответствует требованиям научной новизны (стр. 15-16).

На основе эконометрического анализа доказано, что потоки прямых инвестиций из России в страны СНГ способствуют росту объёмов внешней торговли (стр. 17-18).

Представляет интерес методика оценки инвестиционной привлекательности стран СНГ, которая позволяет провести сравнительный анализ национальных экономик на основе использования макроэкономических показателей. В автореферате выделены группы факторов, негативно влияющих на развитие сотрудничества стран СНГ в сфере прямых иностранных инвестиций (стр. 19-22).

Высокой положительной оценки заслуживают практические рекомендации по оптимизации инвестиционного взаимодействия стран СНГ (стр. 23-25). В частности, автором представлена концептуальная модель сотрудничества стран СНГ в области прямых зарубежных инвестиций. Обоснована необходимость развития гарантийных фондов прямых вложений и региональных коллективных фондов финансовых средств.

Однако в работе Мамедова Т.Н. не представлена оценка показателей эффективности инвестиционных проектов.

При этом следует подчеркнуть, что указанное замечание носит рекомендательный характер и не снижает теоретической и практической ценности исследования.

На основе изучения автореферата и списка публикаций Мамедова Т.Н., можно сделать вывод о личном вкладе автора в современную экономическую науку. Представленная работа является самостоятельным научным исследованием.

Таким образом, автореферат диссертации на тему «Влияние прямых иностранных инвестиций на развитие экономического сотрудничества стран СНГ» соответствует требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации

от 24.09.2013 № 842, а Мамедов Турал Натиг оглы заслуживает присуждения  
ученой степени кандидата экономических наук по специальности  
08.00.14 – Мировая экономика.

Руководитель отдела развития проектов,  
заместитель генерального директора  
по финансово-экономическим вопросам



Дудкин Никита Николаевич

«9» апреля 2021 года

ЗАО «Научно-производственная компания «Экология»  
Россия, Московская область  
141006, г. Мытищи, Олимпийский пр-т, д. 29, стр. 2  
Телефон: +7 (495) 660-50-22  
E-mail: dudkin@npk-ecology.ru

